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A Lancet One Health Commission negyventagú nemzetközi szakértői munkacsoportja 

szerint a globális politika és a világgazdaság gyökeres átalakítására van szükség. 

Ellenkező esetben a zoonózisok, az antibiotikum-rezisztenciák, a környezetrombolás és 

a klímaváltozás végzetes következményekkel járhatnak.  

A jelentés szerint az antibiotikum-rezisztenciák, amelyek évente többmillió halálesetet 

okoznak, a légszennyezés, a szennyezett víz, a biológiai sokféleség pusztulása nemcsak 

a globális egészséget, hanem az élelmiszerbiztonságot, a gazdaságot és a szociális 

stabilitást is veszélyezteti. Ezeket az összefüggéseket eddig a politikai stratégiák 

messzemenően mellőzték.  

A kormányoknak, a gazdaságnak és a nemzetközi szervezeteknek paradigmát kell 

váltaniuk. Az egészségügyi válságok eszkalációját csak az emberi egészséget, az 

állatvilágot és a környezetet egységben kezelő következetes One Health szemlélettel 

lehet feltartóztatni.  

Az ember megbetegedéseit okozó ismert kórokozók 60%-a eredetileg az állatvilágtól 

származik. Az újonnan fellépő fertőző betegségek esetén pedig ezek aránya még 

magasabb. Ezek 70%-a az állatról emberre terjedő kórokozóktól származik.  

Döntő jelentőségű egy integrált szemlélet meghonosítása, amely a kutatás, a politika és 

a gyakorlat keretében figyelembe veszi az emberi egészség, az állategészségügy és a 

környezet összefüggéseit. A szerzők szerint ezt a szemléletet a politika minden releváns 

területén – a mezőgazdaságban, a klíma- és környezetpolitikában és a gazdaságban is 

érvényesíteni kell.  

Az integrált surveillance életeket menthet és csökkentheti a költségeket: Olaszországban 

például a Nyugat-nílusi vírust nemcsak embereknél, hanem szúnyogoknál, vadon élő 

állatoknál és lovaknál is monitorozzák.  

A bizottság kezdeményezi egy a Párizsi Klímaegyezményhez hasonló nemzetközi One 

Health Governance struktúra felállítását.  

A nemzeti kormányoknak One Health törvényeket és stratégiákat kell bevezetniük, újra 

kell osztaniuk költségvetésüket, korai riasztórendszereket kell bevezetniük az ember, az 

állatvilág és a környezet metszéspontjain. Paradigmaváltásra van szükség a 

gazdaságban: a tisztán növekedésre összpontosító szemlélet helyett a jól-létet, a 

fenntarthatóságot és az igazságosságot kell előtérbe helyezni.  

http://dx.doi.org/10.1016/S0140-6736(25)00627-0
https://www.thelancet.com/journals/lancet/onlinefirst
https://www.thelancet.com/journals/lancet/article/PIIS0140-6736(25)00627-0/fulltext

